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A mások becsülete. 

(L.) Az ó-korban akadt férfiú, aki honíi-

Éársainak hősiességét bebizonyítandó, kezet a 

Éüzben elhamvasztotta. Később is gyakran lat-

kuk fenséges példáját annak, hogy férfiak, de 

I iők is, becsületük kedvéert feláldozzák vagyo-

nukat , testi épségüket, sőt életüket is. 

Ne sopánkodjunk, hogy hová tűntek el 

kzek az idők ? Mert hiszen nern tűntek el egé-

szen. Romlottabb lett az emberiség, igaz, fes-

lettebbek az erkölcsük, de annyira mégsem sü-

lyedtünk, ha a mai realisztikus, főleg pedig 

Iriaterialista korban ne akadnának még olya-

mok, akik becsületük megóvásáért készek fel-

áldozni mindenüket. 

Van még értéke a becsületnek. Bizonyítja 

ezt már az a körülmény is, hogy legalább an-

nak külszinét óvakodnak a legtöbben fentartani. 

hallgassátok meg csak az emberek beszédet, 

nem minden egyes szavuknál fog-e nyilt vagy 

lijbbé-kevés burkolt alakban kiviláglani, meny-

nyire büszkék a becsületükre. Kenyesen vi-

gyáznák, hogy valahogy rossz hírbe ne keve-

redjenek, de közben minden lelki furdalás nél-

kül kíméletlenül gázolnak a mások becsületé-

ben. A mások becsülete — ez Csáky szalmája, 

Inely gazdátlanul hever a porban, amelyen, azt 

puszik, büntetlenül szabad taposniok. 

Minden korban akadtak emberek, kik má-

sakról szívesen mondtak rosszat. Am nem azért 

haladt az emberiség órási léptekkel, hogy a 

Rosszhiszemű pletykát meghagyta volna ősi, 

K-vésbbé veszelyes alakjában. Bizony, sajnos, 

lialadtunk mi ezen a téren is. Előbbi időben 

tjigyanis csak a szomszédnak, néhány ismerős-

iek mondták el az emberek mindazt a rosszat, 

amit felebarátjaikról tudtak, tudni véltek, vagy 

csak ugy rövid uton maguk költöttek. Legfel-

jebb hogy néhány fogatlan kávés néni fejtett 

ki szélesebb körű pletykát, rendesen nem va-

lami súlyosabb következményekkel. Inkább csak 

olyan ártatlan traccsot produkáltak, s produ-

kálnák még ma is, mely legrosszabb esetben 

karcol, de nem Öl. 

Ma már gondoskodnak arról, hogy ez a 

munka — minek szépítgessük? a rágalom mun-

kája — alaposabban végeztessék. Gutenberg 

zseniális találmányán, a modern gyönyörén fej-

lett nyomdai technikán rátapadt a szégyenfolt, 

hogy vele az emberek legertékesebb kincsét, 

vagy legalább legértékesebbnek vallott kincsét 

közprédává lehessen tenni. 

Csak el kell olvasni a fővárosi lapokat, s 

megfigyelni, hány olyan hir találkozik bennök, 

melyek alkalmasak arra, hogy valakit megve-

tésnek tegyenek ki. A szigorúan, de igazságo-

san itélő erkölcsbiró szemével kell ezeket a hí-

reket megvizsgálni, s arra a meggyőződésre 

kell jutnunk, hogy az említett hírek négy ötöd-

része olyan esetekre vonatkozik, melyek még 

semmiféle beigazolást nem nyertek. Ráfogják 

valakire, hogy csalt, tisztességtelenül járt el. 

Az újság, minden vizsgálódás {nélkül, egysze-

rűen lekózli a hírt, nem törődve azzal, hogy 

esetleg teljesen ártatlan embert hurcul meg. Az 

újság, akar a fővárosi, akár a vidéki, nehezen 

térhet ki ez elöl. Neki az érdekes eseménye-

ket regrisztálni kell. De mennyit szenved alatta 

az érdekelt, mennyi erkölcsi és anyagi kára 

származhat ebből! 

A tisztességes sajtó, melynek a dolog ter-

mészeténél fogva nincs fizikai ideje, hogy a 

tényállást előbb alaposan megvizsgálhassa, 

amihez a rendőrségnek, bíróságnak sokszor 

hónapok, sőt évek is kellenek, helyreigazí-

tani hibáját, mihelyt meggyőződött az igazság-

ról. Főleg pedig féltve őrizkedik attól, hogy 

valakinek akár könnyelműségből, akár pedig 

haszonleső szándékból rossz hiret költse. Nem 

ugy a sajtóparaziták. Ezek, felhasználva az 

egyeseknek a nyilvános rágalomtól való félel-

mét, egyszerűen megzsarolják őket fenyege-

tesekkel. 

De hát csakugyan nem volna mód, 

hogy ezeket a modern kalózokat, aljas garázdál-

kodásaiktól el lehetne riasztani. Dehogy is nem! 

Csak akarnia kellene a társadalomnak, a tör-

vényhozásnak. 

A héten hét ilyen gazfickó állt a törvény-

szék előtt. A sok száz vagy ezer többi bünte-

tett előéletű kartársak közül, akikből ez a két 

jeles firma kikerült, bizonyára megnyugvással 

vesznek tudomást erről a törvényszéki tárgya-

lásról, mely további „működésük**" buzditó-

lag fog hatni. Egy krajcáros, korlátolt számú 

példányokban megjelenő boulevard lapocska 

„szerkesztői" azt irták egy tánciskola tulajdo-

nosnőjéről, hogy erkölcstelen üzelmek folynak 

az iskolájában. Persze, ezzel rendkívül ártot-

ták a hölgynek, akinek tisztességéhez szó sem 

fér. A törvényszék elitelte őket szaz-száz ko-

rona pénzbirságra. 

Száz korona! Egy sikerült revolverstikli 

tízszer annyit hoz. Egy évi börtönt az ilyen 

gazembereknek, ha el akarjuk érni, hogy a 

kiszemelt áldozatok becsülete ne legyen Csaky 

szalmája. Szegény koldusasszony, aki éhező 

gyermekei részére egy darabka kenyeret lop, 

félévig sinyli meg e bűnét a börtön nyirkos 

falai közt, ezek az élősködő, munkától írtózó 

T á r o a. 

A kőrösmenti csárda. 
I r t a : Bíró László 

_ „Puszta, puszta, te vagy a szabadság képe 
És a szabadsag, te vagy lelkem istensége !" 

Hullanak, hullanak a fehér hópelyhek, lassan, 
kavarogva csendesen . . . Fehér lepel borítja be a 
mezőt s a törpe füzek kopasz ágait. Halálos, néma 
®e<nd uralkodik az egész környéken, melyet néha-
néha a vércse vijjogása s a nádi farkas üvöltése tör 
meg. Oly szomorú most minden, sehol semmi, csak 

A kopasz fák meredt ágaikkal ugy látszanak, 
mint megannyi fej fa. A Kóroson tul, Gyomától észak-
nak, zizegő nádtenger bólintgatja fejét, a nádason 
• v a l innen öles falu, fehérre meszelt nádfodeles 
épület emelkedik. Falai már meggörnyedtek az idő 
terhe a lat t ; nagy ruzzant kéménye ott gubbaszkodik 
» tető meghajlott derekának közepén. Hogy mily 
rtgen építhették, mutatja a ház előtt terpeszkedő 
ttázados diófa. Távolabb egy hatalmas nyárfa táino-
fjntja a gémes kut ágasát, azoniul az istálló foglal 
• i lyet. Az asztalnál egy ifjú ül, arca sápadt, sovány, 
meglátszik rajta a szenvedés, homlokán is meglehe-
ssen mély seb tátong. Merően néz maga elé, tekin-
tete Isten' tndja hol révedez. Talán valahol a harc 
naezőn ? . . . Majd a házigazda, mintha unná a ha-
l l o s néma csendet, beszélni kezd; de szava telve 
w n keserűséggel, fájdalommal Mindenünk elveszett 
l a z a , szabadság, remény, mind-mind oda vannak 
•Mindenünk elveszett", mondja az ifjú, csak a szep-

lőtlen becsület maradt még meg Ki gondolta volna 
ezt, mikor azokat a diadalmas harcokat arattuk! Oh , 
harsogott a győzelmi kürt, mint a vihar és szavára 
talpra állott a nemzet, hogy lerázza bilincseit! Fs 
győztünk, most pedig siratjuk az elveszett, édes sza-
badságot. De én bizom a magyarok Istenében, hogy 
még virradni fog . . 

— Soha . . . soha! 
Aztán megiut csak simák, — sirnak. * • 

* 

Telnek, múlnak a napok. A zord telet felvál-
totta a gyönyörű tavasz. Olyan szép a természet 
és az emberek mégis oly szomorúak. A Kárpátoktól 
az Adriáig csak az elnyomott nemzet sóhaja hallat-
szik. A csárdában is meglehetősen egyhangú az élet, 
néha jön egy-egy vendég, megiszik egy két pohár 
bort, azután tovább megy. Olykor-olykor egv mene-
kült, rongyos honvéd kerül a házhoz, azt jól tartják, 
elbeszélgetnek vele a régi időkről, ellátják jó tanács-
csal, megmutatják az utat, merre mehet a legbizto-
sabban, hol nem veszi észre az ellenség 

* * 
* 

Tizenhat év telt már el. Az öreg csapláros és 
felesége ott nyugosznak már a csárda mellett a szo-
morú füz tövében. A Kőrös még mindig ott folydo-
gál, régi egyhangúsággal A vidék némileg megvál-
tozott, a csárda nem all már egymagában, körüle 
néhány tanya épült azóta. A csárda már a fiúé. Az 
épület most is ugy áll, mint régen, legfeljebb még 
jobban még jobban meggörnyedve, kéménye már 
alig-alig á l l . . . Esténként össze-össze járnak a szom-
szédok, elbeszélgetnek a termésről és hogy milyen 
drága volt a legutóbbi vásáron a szarvasmarha, ló 
stb. Néha felelevenítik a régi időket: szóba hozzák 

a mostani állapotokat. Kaszás szomszéd azt mondja, 
hogy mikor a legutóbbi időben i'esten vót, az a bír 
járta, hogy a poroszok meg az osztrákok között há-
ború van kitörőben. Ilyenkor mindig arra gondolnak: 
miizen jó volna, ha a poroszok győznénok. Talán 

nálunk is más idő járna . . . 
* * 

* 

1866. nyarán vagyunk. Königratznél szemben 
áll a porosz és ossztrak sereg A váron tul halavány 
őrtüzek pislognak, körülötte magyar honvédek gug-
golnak. Merően néznek a tűzbe, majd felhangzik 
ajkukról a da l ; 

.Kossuth Lajos azt izente 
Elfogyott a regimentje 
Ha nisg egyszer aat izem, 
Mindnyájunknak el kell menni 
leljen a magyar szabadság, 
Éljen a haza I* 

Ott van a hadsorban a kőrösmenti csarda tu 
lajdonosa is, liizasan kipirult arccal. Már a remény-
telenség sötét fellege borult nink, a hős bonvédek 
ki tudja, a világ mely zugába menekültek és most 
újra itt az alkalom, újra harcolnak a szabadságért . . . 
Lecsendesült a harci riadó, szétzüllött az osztrák 
sereg. Győzött az igazság! Mennyi magyar vesztette 
el itt életét ! Kihullott vérük azonban nem veszott 
el terméketlenül, mert a szabadság szent eszméje uj 
életet nyert. . . 

• 
Szép októberi őszi nap van. Felhőtlen az ég, 

vidáman mosolyog le róla az őszi nap. A játszi szel-
lő meg-inegretgpti a fák ágait, az egész mező fény-
árban úszik. Olyan szép az idő, mintha csak tavasz 
volna Csak amikor látja az ember, mint hullanak a 
falevelek, elsárgulva, élettelenül, akkor jut eszébe 
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haramiák meg száz koror.a birsággal szaba-

dulnak. S akkor csodálkozzunk még azon, ha 

irgalmatlanul nekitámadnak ólmos fegyverükkel 

mindenkinek, akinél pénzt szagolnak. 

A városok államsegélye. 
(V. L.) Az idei államsegély kiutalása tárgyában 

az utalványozó rendeletet a belügyminiszter hozzá-

járulás végett közölt* a pénzügyminiszterrel s mihelyt 

ez utóbbitól a válasz visszaérkezik, az utalványozás 

megtörténik. Az utalványozást ezúttal is a inult évi-

hez hasonlóan eszközlik. 

Érdekes, hogy a mult évi államsegély felhasz-

nálására vonatkozó határozatok jóváhagyás céljából 

még a városok nagyobb részéből különösen a r. t 

városokból nem terjesztettek fel a belügyministeri-

umba. Az idei államsegély szétosztásával való ed-

digi késés oka abban is keresendő, hogy a belügy-

miniszter előbb meg akart győződni arról, hogy a 

rendeletét a segély felhasználása tekintetében a vá-

rosok miképen hajtották végre s csak az erre vo-

natkozó határozatok jóváhagyása után tervezték az 

idei segély szétosztását. Erről azonban le kellett ten-

niök, mert egyrészt a városok legnagyobb része 

helytelenül járt el a felosztások körül, ugv, hogy 

simán alig egy-két város határozata hagyható jóvá, 

másrészt oly késedelmesen terjesztetnek fel a se-

gély felhasználására vonatkozó határozatok, hogy 

amennyiben valamennyi városét bevárnák, ugy az 

idei segélyt ebben az évben nem lehetne felosztani. 

Minthogy ugy Néraethy államtitkár, mint Sza-

inassa osztályvezető a jövő héten szabadságukról 

visszatérnek, igy előreláthatóan az utalványozás 

visszatértük után rövidesen meg fog történni. 

Egyébként e napokban Várhidy Lajos titkár 

eljárt a pénzügyininisteriumban a segély ügyében, 

ahol a leghatározottabban megígérték, hogy ők az 

ügyet soron kivül fogják elintézni. 

Örömmel közöljük, hogy a beliigyminister a 

városok szervezeteinek az altisztek, szolgák, rendő-

rök stb. fizetésrendezése tárgyában tett előterjeszté-

sét magáévá tette, amennyiben a nyomdából most 

kikerült 1911. évi állami költségvetésben már ugy 

intézkedik, hogy ha a jövő évben a tisztviselők fi-

zetéseinek a rendezése után az állami segítségből 

még fenmaradna bizonyos összeg, azt a városi al-

tisztek, szolgák, rendőrök stb. illetményeinek a ren-

dezésére kell fordítani. 

A minister a jövő évi három millió koronából 

az egyes városokat oly módon szándékozik részel-

tetni, hogy azok az 1009 évi részesedés bizonyos 

mértékű revíziója mellett az 1911. évi állami segít-

ségként átlag az 1909. évben kiutalványozott ősszeg 

másfélszeresét kapják. Reméljük, hogy ez a revizió 

a polgármesterek egyesületének emlékiratában felso-

roltak figyelembe vételével fog történni. 

Az állami segélyösszeg végleges megállapítását 

a városok rószeltetésének s az államsegély mikénti 

felhasználásának állandó érvényű szabályozását rö-

videsen benyújtandó torvényjavaslatban fogja esz-

közölni a kormány. 

Feltételezzük a belügyminister úrról, hogy ezt 

a törvényjavaslatát a képviselőházhoz való benyúj-

tása előtt ugy a magyar városok országos kongresz-

szusával, mint a polgármesterek egyesületével hoz-

zászólás végett közölni fogja. 

az enyészet, a mulandóság. A csárda előtt a régi fa-

Eadon ül egy öreg ember. Féllába nincs, azt ott 
agyta valahol Königratznél, midőn a szabadság 

szent nevében küzdött, talán nem is olyan régen. 
Haja őszbecsavarodott, pedig még nem is olyan öreg 
Ott ült elmerengve s talán épen a dicső múlton 
gondolkodik vagy talán azon, hogy mennyivel jobb 
lenne ott nyugodni lent a sírban. A falevelek pedig 
hullanak, hullanak, hirdetik a halált, az envésze-
tet . . 

Elmúlt azóta egy pár évtized. A régi emberek 
közül már csak egy kettő él, az ifjak megöregedtek, 
a gyermekek férfiakká lettek. A nádas lakói elpusz-
tultak, nem bug már a bölömbika, a nádi farkas 
rémitő orditásával nem zavarja már az éj csendjét. 
Feltépte az eke a végtelen birodalmat s a nádas 
helyén zöld szántóföldek virulnak s a buza arany-
kalásza reng. A síkságon boldog kis falucskák te-
rülnek el. Csak a csárda van még meg ; fala omla-
dozik, gerendái elkorhadtak, a kútágas bedőlt, a kut 
beomlott. Csak a romhalmaz mutat ja: „hogy itt 
hajdan szebb élet volt". Néha forró nyári délbon 
felkapja a délibáb s a puszták végtelen közepére 
teszi, azután ismét eltűnik, mint valami csalóka 
álom . . . Nem törődik már vele senki, pedig az 
omlatag falak között a uévtelen hősök története 
szólal meg. 

fis mindezt oly édes megérteni. 

Hírek. 
Erziebet királyné nevenapja alkalmából a Jé-

zus-szive templomban tegnap délelőtt 9 órakor gyász-
istentisztelet volt, mit K i n c s István apát celebrált. 
Az istentiszteleten ott voltak a polgári és katonai 
hatóságok képviselői és a tanuló ifjúság a tanárok 
vezetése mellett. 

6yászrovat. S t e g i n ü l l e r Mária magánzónő, 
élete 81-ik évében Kőszegen elhunyt. A megboldo-
gultat, ki életében igen sok jótékonyságot gyako-
rolt, pénteken délután helyezték örök nyugalomra a 
város közönségének osztatlan részvéte mellett. Ha-
lálát kiterjedt s előkelő rokonság gyászolja. 

Halálozás. S z e y b o 1 d, Lajos földbirtokos Géza 

nevű fiacskája, e hó 16-án két hónapos korában 

Kőszegen meghalt. 

Öngyilkos molnársegéd Grédi Béla molnársegéd, 
ki a Gratzl-féle inalomban dolgozott, revolverével 
mellbe lőtte magát. Az öngyilkosságot a marhavá-
sártéren követte el, állítólag azért, mert nem tudta 
elviselni azt a szégyent, hogy mult vasárnap a sárga 
földig leitüi magát. Sérülése nem halálos, ti most a 
kórházban ápolják. 

Laehne Huiró, a kőszegi kerület volt ország-
gyűlési képviselője, más irányú elfoglaltsága miatt 
lemondott ..A nyugatmagvarországi gazdasági taka-
rékpénztár r.-társaság"-nál viselt elnöki tisztségéről. 
Helyét gróf S z é c h e n y i Kezső gyöngyösapáti 
nagybirtokos foglalja el. 

Hazasság. S c h u b e r t József kertész, szentke-

reszti lakós, tegnap kötött házasságot Dick Máriá-

val Kőszegen. 

Kávéház vétel. S c h i f f a r Miksa az Elité ká-
véház tulajdonosa, L u d a s i Mór körmendi lakos-
nak adta el a kávéházat. Az uj tulajdonos december 
hó 1-én veszi át az üzletet. 

U| magyar állampolgárok. A m. kir. belügymi-
niszter özv. Wagner Jánosnét és Kez6ő fiát, kik 
kőszegi lakósok, felvette a magyar állam kötelékébe. 

Előadás aszöllösgazdáknak. B e r n l i a n l Dezső 
szőlőszeti és borászati felügyelő kedden délután a 
városházán tanulságos előadást tartott a szőllőke-
zelésről és műveléséről. Az előadásnak azonban saj-
nos, nem volt annyi hallgatója, mennyit méltán 
megérdemelt volna. Mindössze 20-an Jjelentek meg 
az előadáson. Kik ott voltak, tanulságos dolgokkal 
gyarapították ismereteiket, mi pedig a kőszegi ka-
pásokra ugyancsak ráférné. 

Beszüntette iparát. Szentmihályi Mihály kőszegi 

szabómester szabó iparát beszüntette. 

A főgimnázium körülcsövezese. A főgimnázium 
pincéi tele vannak vizzel, miért is az épület körülcsö-
vezése vált szükségessé. A munkálatok kiadását a 
kultúrmérnöki hivatal által elkészített költségvetés 
alapján csütörtökön délelőtt eszközölték a helyszí-
nén. A munkálatok, melyek még ez idén elkészí-
tendők lesznek, közel 470Ö koronába kerülnek, mely 
összegben bentfoglaltatik az épületnek cementjár-
dával való körűlövezése is. A munkálatokkal Laas 
József épitósi vállalkozó bízatott meg, ki a munkát 
hétfőn már meg is kezdi. 

Visszautasított kegyelmi kérvény. A szombathelyi 
törvényszék tudvalevőleg jogerősen egy hónapi fog-
házra ítélte B a u m g a r t n e r Lajos kőszegi fogtech-
nikust, aki egy hamis diploma alapján fogorvosnak 
mondta magát. A leleplezett fogtechnikus kegyelmi 
kérvényt adott be a királyhoz, melyben a reá kimért 
büntetés elengedését kérte. A kérelemnek azonban 
miután az igazságügyminiszter nem ajánlotta kegye-
lemre, nem lett meg remélt eredménye s igy a ki-
rályi ügyészség fel fogja szólítani a kőszegi fogtech-
nikust a büntetés megkezdésére. 

Gyujtogatas miatt letartóztatott korcsmaros. A 
mult hónap vége felé tüz ütött ki S z a n y i István 
bozsoki vendéglős házánál. A vörös kakas olyan ré-
mes gyorsasággal száguldott az épületen, hogy maga 
a korcsmáros is csak nagy ügygyel-bajjal tudott ki-
menekülni családjával a lángban álló épületből. A 

Étrendek legfelsőbb parancsra. 

(H.) A hus és az élelmicikkek drágasága miatt 
általános a panasz I)e minő gyengék és hatástalanok 
az intézkedések, melyekkel a husdrágaságot le akar-
ják küzdeni, szemben azokkal a radikális rendelke-
zésekkel, melyeket egy francia király alkalmazott, 
aki egyszerűen előirta, mit és mennyit szabad a 
derék polgárnak enni. 

Szép Fülöp idejében ugyanis napirenden voltak 
Párisban a költséges, pazar lakomák. Ennek követ-
keztében hihetetlenül felszállt a hus ára és a ke-
vésbbé vagyonosok nélkülözni voltak kénytelenek 
a hust. Ekkor Fülöp 1294-ben kiadott egy rendeletet 
mely szerint „nagy étkezésnél (ebédnél) csak leves-
nek és két tál ételnek, kis étkezésnél (vacsoránál) 
csak egy tál ételnek szabad asztalra kerülnie. 

Ugy látszik, hogy ez a törvény bevált, mert 
amikor IX. Károly idejében a lakoma tobzódás ismét 
napirendre került, az az uralkodó löG3-ban elrendel-
te, hogy „lakodalmak vagy ünnepi lakomák alkal-
mával három fogásnál többnek szerepelnie nem sza-
bad; ezek: előétel, hal vagy hus és utóétel. A ven-
dégnek nyújtott tálon csak egy darab húsnak szabad 
lenni." 

Ha a vendéglátó megszegte e legfelsőbb paran-

csot, a vendégek kötelessége volt, ezt huszonnégy 

órán belül feljelenteni. Büntetésül négyszáz livro volt 

csendőrség megindította a nyomozást, hogy kiderítse 
a tüz keletkezésének okát. Ennek során aztán mind-
jobban fölmerült az a gyanú, hogy tüz a nom gon-
datlanságból keletkezett, hanem bűnös kéz gyújtotta 
föl az épületet. A gvanu szálai Horváth Sándor 
bozsoki vendéglőshöz vezettek, akit a terhelő gyanu-
okok alapján le is tartóztattak a csendőrök A gyui-
togatással vádolt vendéglőst erre bevitték Szombat-
helyre, ahol kihallgatása után, tagadása ellenére 
elrendelték ellene a vizsgálati fogságot. A bíróság 
a minap kiszállott a helyszínére, hogy otjt megtartsa 
a tanúkihallgatásokat, valamint a szakértői szemlét 
és kiderítse, hogyan történt a gyújtogatás, merre 
menekülhetett a tettes, minő távolságra vau egymás-
tól a két konkurrens vendéglő. A megtartott "szemle 
és kihallgatás során tényleg súlyos gyanuokok me-
rültek fel Horváth S. vendéglős ellen, bizonyíték 
azonban kevés van. Ez alkalomból kiderült az is 
hogy a tüz keletkezése idején a vendéglő udvarán 
mintegy tiz vidéki fuvaros és kocsis időzött s igy 
nincs kizárva az sem, hogy esetleg ezek valamelyik',, 
eldobott valami égő gyújtót és ettől borult lángba 
az épület. Amig ezek a döntő körülmények teljesei-
megvilágítva nem lesznek, a letartóztatott vendég-
lős fogva marad. 

A polgári kőr (k'asinó) folyó hó 27-én tartja 
ezidei közgyűlését, melynek főcélja az lesz, hogy 
megválassza az uj tisztikart és választmányt.' 

Leesett az első hó. Pénteken egész nap a hi-
deg őszi eső szemetelt, mit az estéli órákban a hó 
váltott fel, ugy hogy mire a villamos lámpák ki-
gyúltak, már téli képe volt a városnak. A majd tiz 
centiméteres hó tegnap már erősen olvadásnak in-
dult. Az aszfalt munkálatok is megakadtak, s a 
munkások tegnap már a kazánokat és szerszámo-
kat megkezdették elrakni téli pihenőro. Az idei tél-
ben meg el kell viselnünk a sárvizet, de a jövő 
télen már nem lesz ebben részünk, ha a most fe-
neketlen sáros utcák is megkapják az aszfaltot. 

Az uj hazszámozási munkálatok már befejezést 
nyertek a városházán. A csinos táblákat a jövő 
héten hordják ki a negyedmesterek, kik egyúttal a 
táblákért járó 50 fillért is beszedik a háztulajdo-
nosoktól. 

A szegénysorsu tüdőbetegek javára rendezett 
tarsolygyüjtés 38 koronát eredményezett, inely ösz-
szeget a polgármesteri hivatal rendeltetési helyére 
küldötte. 

Egészségünkét csak akkor tudjuk, amikor már 
elvesztettük. Ám az okos ember nem várja be el-
vesztét és főleg az ilyen járványos időben már előre 
gondoskodik, hogy háza sohase legyen egy palack 
Esterházy cognac nélkül. Ahol pedig ezzel élnek, 
be nem férkőzik soha a bítegség. 

Tajeko/tato jogivizsgára készülőknek. A napok-
ban hagyta el a sajtót dr. Kertész: Tájékoztató . 
című könyve, mely a kolozsvári jogi vizsgák kö-
rülményeiről és az azok körül felmerült változások-
ról bő értesítést nyújt. Az intézet az egyetemi sza-
bályok szerinti legrövidebb idő alatt doktorátushoz 
juttat, ami a Székely-javaslat törvénybe lépése előtt 
nagyon fontos. Szigorlatokra 4—G hét alatt biztosan 
előkészít és így a jelölt időt takarít és pénzt, mert 
az előkészítés dija valóban csekély. Minden szülő 
saját és fia érdekében cselekszik, ha igénybe veszi 
a dr. Kertész Jogi Előkészítő szemináriumot, mely 
Kolozsvárt Bartha Miklós utca 22 sz alatt van. Á 
most megjelent érdekes tájékoztatót ingyen küldik 
és minden levélbeli megkeresésre is rögtön választ 
adnak. — Otthon keszőloknek kitűnően bevált rend-
szer. 

Színház. 
(Dr.) Mult szombat este Buchbinder kedves 

zenéjü operettje került színre. Ezen d irab előadási a 
társulat eddigi előadásait túlszárnyalta minden tekintet-
ben 8 őszintén mondhatjuk, színészeink egy igazán 
kellemes és élvezetes estét szereztek a közönségnek, 
mely ez alkalommal először töltötte im-g egészen a 

megszabva, melynek felét a királyi pénztár, másik 
felét a feljelentő kapta. 

Igen jövedelmező foglalkozás volt tehát a ven-
dégeskedés. Előbb alaposan jól lehetett lakni, azután 
fel lehetett jelenteni a házigazdát és tetejébe még 
kétszáz livre nyomta a „kedves vendég" markát. 

Ha a rendőrség egés-c véletlenül toppant be 
egy ilyen tiltott fényűzéssel talált lakoma tt-rmébe, 
akkor egyszerűen elkoboztatta az ételeket, a finom 
falatokat — se szó, se beszéd — szépen elkapla a 
meglepett lakmározó orra, helyesebben szája előtt, s 
azonfelül még a teritéket is magával vitte. 

A szakácsok végül, akik a megengedettnél 
többet főztek, szintén bűnhődni voltak kénytelenek, 
ha rajtacsípték őket ilyen kihágáson Első ízben tiz 
livre fizetésére, másodízben már tizennégy napi el-
zárásra ítélték őket. Ha harmadszor is visszaestek, 
nagy bűnükbe, ugy megvesszőzték és száműzték 
őket. 

Bezzeg azóta fordult már egyszer, sőt többször 
is, mint egyszer, a franciák szekerének rúdja. Letűnt 
a királyság kora: nem volt királyuk, aki menü-
parancsokat osztogathatott volna. Du'volt olyan idő 
is, amikor az ilyen parancsok teljesen feleslegesek 
is lettek volna. A párisi ostrom alatt például 
arra nézve lehetett volna utasítást adni a polgárok-
nak, hány — patk.ínyt és cipőtalpat szabad egy 
ebéd alkalmával elfogyasztani. Mert biz akkor még 
a cipőtalppal is — rosszul jártak ! 



Mulató nagytermét. Ezen darabban ismertük meg 
teljesen a társulat primadonnáját M. Jászai Mariskát, 
ki a Muzsikus leányban tehetségét megmutatta, úgy-
szólván, ő vitte a darabot és elragadta kedves játé-
kával és szép énekszámával a közönséget, mely 
játékát óriási tapsviharral jutalmazta Jászai kény-
telen volt énekét többször megismételni. Méltó part-
nere volt Feleki (iábor, a ki játékával, kitűnő állandó 
humorával a közönséget derültségben tartotta. 
Nem vonjuk meg elismerésünket Bartos Ernőtől sem 
a ki sok ambitióval iparkodik a korának és gyakor-
lottságának még nehéz szerepeket jól megjátszani, s 
ha túlságos sok és felesleges gestusokról leszokik, 
merev játéka is megszűnik, s jó szinész válik belőle. 
Vámos Eszterházy hercegben jó volt és szépen 
énekelt. Kitűnt még Fehér, a kiben intelligentia és 
művészi vér lakozik. 

Vasárnup két előadásban volt részünk, u. i. 
délután Cienovévát és este mászodszor Luxemburg 
grófját láttuk. Előbbi hatásos délutáni „félhelyáras-
előadás nivuján mozgott, utóbbi azonban sokkal 
jobban ment, mint első előadasban. 

Hétfőn az Erdészleányt láttuk. A darab nem 
ismeretlen előttünk és láttuk már jobb, de rosszabb 
előadásban is. A címszerep Jászai kezében volt, s 
hogy partnerjei messze mögötte maradtak, annak 
nem ő az oka. A darab kiállítása bizony szegény 
volt és nagyon nélkülözte a szükséges személyzetet. 

Kedden csekély számú közönség nézte végig 
Fali Leo kitűnő zenéjü „Dollár királynőu-jét, melyet 
a bájos szubrett Dévay Boriska kreált. Fiatal, tem-
peramentumos művésznő, otthonos a színpadon, 
láinpalázmentesen játszik. Kellemes a hangja, mely-
nek teljes érvényesülését azonban kiejtése aka-
dályozza. Olga szerepben kitűnt Szalóky Frida. Fe-
leki sok derültséget keltett, de az egész előadás nem 
volt elég gördülékeny és szabatos, mert a szerepet 
először jól kell tanulni s csak azután lehet azt jól 
megjátszani. 

Több rendbeli jó operett után szerdán „Csitul 
szivem!" cimü, s itt még ismeretlen bohózatot láttuk. 
Az előadás felnőttek részére volt szánva, de ezek 
nagyobb része is — otthon — maradt. A darab 
meséje szegény de annál gazdagabb ízléstelen pikán 
tériákban és csakis fővárosi színházban érvényesül-
het művészi előadásban. A „felnőttek" egyébként 
jól mulattak Feleki, Dévay és Győrtfy bohóságain. 

Csütörtökön megismételto társulatunk az „Ob-
sitosat. Múltkori előadáson kifogásolt szereposztás 
azonban csak ugy lett volna szerencsésen megadva 
ha Málcsit Jászai játszotta volna. Piroskában Dévay 
Boriska megszokott ügyességével és kedves hang-
jával nagy sikert aratott. A címszerepben Vámos 
igen jó volt. 

Pénteken Jókai „Aranyembere" óriási látoga 
tottság mellett kerül színre. Nagynevű koszorús kid-
tőnk ezen kiváló drámája, a tanulóifjúságot vonzotta 
a szinházba. 

Sajnos az előadásról diesérőleg nem nyilatkoz 
hatunk, minek elsősorban oka, hogy a társulatnak 
drámai személyzete hiányos. Fehér, a ki acimszere 
pet adta, — egymaga kivált partnerei közül. 

A társulat becses figyelmébe ajánljuk a szerep-
tudást és lehetőleg korszerű maszkirozást és öltöz-
ködést. Különben szívesen elismerjük a színtársulat 
igyekezetét és hogy az mindég nem sikerül annak 
oka szokszor aszinház gyér látogatottságában lelhető. 
A társulat határozottan jobb a tavalyinál, tehát 
legalább is oly támogatást érdemel. 

Szombati előadasról jövő számunkban. 
A jövő hét műsora: 

Vasárnap d. u. Smock család. Este nincs előadás 
Hétfőn: Kazárföldön. 
Kedden : Müvészcstély és valami hibája 
Szerdán : Kormánybiztos. 
Csütörtökön: Tatárjárás. 
Pénteken: 11-ik Kákóczy Ferenc fogsága. 
Szómbaton: Szép Ilonka. 

gyermekek néhány szál gyufát csentek el otthon-
ról és tüzveszedelmes helyen gvönyörködtek an-
nak lángjában. Sőt még a felnőttek is hányszor 
okoztak tüzet egy-egy kénesgyufa égő fejének a 
lepattogtat ásával ? 

A kénesgyufa volt a falusi nép öngvilkosságá-
nak a legkedveltebb eszköze. A falusi Kómeák ós 
Júl iák megtört szivük minden bánátát kénésgyufá-
val gyógyították. 

Beszéljünk-e arról, hogy a különben is kevés 
levegőjű falusi házak atmoszpheráját mennyire meg-
fertőzte a kénesgyufa, különösen ha a gazduramnak 
minden másodpercben rákellett a kurtaszáru inakra 
)ipára gyújtani ? 

E fölött a veszedelmes portéka fölött végre-
valahára mi nálunk is megkondították a halálharau-
got. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis törvény-
javaslatot terjesztett a képviselőház elé, amelyet ha 
a törvényhozás megszavaz, 1912. évtől fogva nem 
szabad fehér és sárga foszfort a gyufagyártásnál 
felhasenálni. Sőt ilyen gyártmányú gyufát forga-
lomba sem szabad többé hozni. 

A javaslat előterjesztésének indokai nem a 
fentebb elmondottak voltak Pedig az említett okok 
is elegendők voltak ahhoz, hogy a törvényhozás 
már régen intézkedjék a kéncsgyufa gyártásának 
és elárusitásának megtiltásáról. 

A kormányt az emiitett javaslat előterjeszté-
sére nemzetközi szerződés kötelezte. A fehér és a 
sárga foszfor ugyanis a legveszedelmesebb azokra 
volt, akik gyufagyártással foglalkoztak. A gyufa-
gyári munkások csaknem kivétel nélkül rövid idő 
alatt megkapták azt a veszedelmes betegséget, ami-
nek neve foszfornekrózis. Ez a betegség tönkre tette 
az egész szervezetet s egymagában felért egy pusz-
tító járvánnyal. Az európai államok végre is meg-
sokalták a fehér és sárga foszfor pusztítását és 
gyors egymásutánban tiltották el annak a gyufa-
gyártásnál való felhasználását. 

Mi talán legutolsók maradtunk e téren az 
európai államok között de örüljünk, hogy végre-
valahára mi nálunk is rágondoltak erre Ez a kö-
rülmény különben is szociálpolitikai elmaradottsá-
gunk jele. De egyúttal jellemezte azt is, mennyire 
keveset gondoltak a falusi nép fontos érdekeire. A 
mig egyrészt mérget kiszolgáltatni csak is orvosi 
rendeletre volt szabad, addig a köznépnek egész 
méreggyüjteményt adtak a kezébe — egy krajcárért. 

A fehér és sárga foszfor tilalmazásáról szóló 
törvényjavaslat különben más szempontból is érdé 
kes. Kétségbe nem vonható előhírnöke a gyufa mo-
nopólium behozatalának. Hégóta tervezi már a kor 
mány az államháztartás részére ennek az uj jöve 
delmi forrásnak a megnyitását s ugy látszik, ma 
már a küszöbén is vagyunk ennek. Azért ne igen 
sajnálkozzunk a gyufamonopólium behozatalán. Majc 
ha a gyufa ára a mostani két fdlér helyett jóva' 
magasabb lesz, megtanuljuk azt, ami eddig nevetsé-
gesnek tűnt fel előttünk, megtanuljuk, hogy kell a 
gyufán spórolni. Az pedig aki kicsiben megszokta 
a takarékoskodást megtanulja majd nagy dolgokban 
is. Hagyjuk azt nyílt kérdésnek van-e nekünk arra 
szükségünk, hogy az eddiginél takarékosabbak le-
gyünk. Erre a kérdésre nem kell feleletet adni, elég 
ha egy futó pillantást vetünk a magyar közgazda-
sági és szociálpolitikai viszonyokra, s bizony nem 
igen kell magyarázni, hogy a magyarnak inár na-
gyon régen meg kellett volna kezdeni a gyufán való 
spórolást. 

hrszámu nagytamási düllőben fekvő szántóföld 

2/3. része; a kőszegi 2935. sz. tjkvben felvett 

4324. hrszámu alsórétekben fekvő rét 1/3. része 

a kőszegi 1380. sz tjkvben felveit 4405. hrszámu 

alsórétekben fekvő rét 2/3. része és végül a 

kőszeg-doroszlói 177. sz. tjkvben felvett (828 

és 829) hrszámu pogány galambosi szőllő 1/3. 

része önkéntes magánarverésen fog eladatni. 

Az árverés 1910. november 27-én d e. II. 
órakor dr. Schneller Aurél ügyvédi irodájában 
Kőszegen lesz megtartva 

Arvcrelők kötelesek a beígért vételár 10%-

át azonnal, az egész vételárat pedig 1910. dec. 

hó 15-éig lefizetni. 

Kelt Kőszegen, 1910. nov. 18. 

D r . M c l m e l l e r A u r é l . 

Közgazdaság. 
A feher es lárga foszfor 

A fehér és sárga foszfor kénes gyufa alakjá-
ban egyike volt mindég a falusi nép legnagyobb ve-
szedelmének. Bölcsőtől a sirig kisérte a gyilkos gá-
zakat fejlesztő méreg különösen az alsóbb néposz-
tályokat, amelyek érthetetlen okokból máig folyton 
ragaszkodnak 'hozzá, mig ezzel szemben a nyugati 
államokban már régóta kiküszöbölték a kénes gyu-
fát s ezzel természetesen ennek káros következmé-
nyeit. 

A falusi gyermek halandóság számarányait 
mennyire kedvezőtlenné tette az itt ott elszórt ké-
nesgyufa, amelyet a csuszó-inászó apróság egész 
önkénytelenül vitt a szájához és megmérgezte vele 
magát. 

Hány szénakazal sőt hány falusi lakóház lett a 
pusztító tűz martalékává azáltal, hogy a pajkos 

B i M e f é s ! 
A Schicht 

szarvasszappan 
valódi csakis a 

S c h i d ' 
n é v v e l és a „ s z a r v a t * véd* 

jeggyel! 
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Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi L X . 

t.-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 202. 
számú végzése következtében dr. Kopfstein Lipót ügy-
véd által képviselt Fartily József javára 138 K 24 f. 
s jár. erejéig 1910. évi junius hó 28-án foganatosí-
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1731 kor. becsült következő ingóságok, u. m . : lovak 
stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1910-ik évi V. 202/2 számú végzés^ folytán 2 K. 
50 fill. tőkekövetelés ennek H kor CHi fillér kamata, 
'/>•/• váltódij és eddigösszosen 82*70 K.-ban bíróilag 
már megállapított költségek erejéig, Borostyánkőn 
leendő megtartására 

1910. évi november hó 22-ik (huszonkettedik) 
napján délelőtt 10 órája 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi L X . t.-e. 107. és*108. 
?í-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL . t.-e. 
120 értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg 1910. évi október hó 27-én 

K Í B B K & l m a n , 

kir. bir. végrehajtó. 

Köszönetnyilvánítás 
Mindazoknak, kik forrón szerttett felejt-

hetetlen fiunk 

Jenő 
elhunyta alkalmával koszorú adományo-

zásokkal, vagy a temetésen való megjele-

nésükkel részvétükét tanúsították, ez uton 

mond hálás köszönetet 

Kőszeg, 1910. november 20. 

a gyászoló Németh 
család. 

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma 

által hivatalosan megejtett és általuk tudomásul vett 

vizsgálatok alapján az 

E s t e r h á z y - C o g n a c o t 
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használ-

va, mint kitünó minőségűt es a francia Cognacokkal 

vstekedót a legjobban a|anlhatjuk. 

Kelt Budapesten, 1892. november 25. 

Önkéntes árverési hirdetmény, 
Alulírott közhírré teszem, hogy T o r d a 

Lajos és Torda Erzsébet tulajdonát képező cs 

ia kőszegi 2333. sz. tjkvben felvett (4748—4749) 

Dr. Tauffer Vilmos, 
egyetemi tarür 

Dr. Stiller Bertalan, 
egyetemi tanár 

Dr. Róczey Imre, 
egyetemi Unir 

Dr, Pertik Ottó, 
egyetemi Unir 

Dr. Kétly Károly, 
egyetemi lauár. 

Dr. Ángyán Béla, 
egyetemi un i r . 

Dr. Poor Imre, 
kir. Unictos, egyetemi Unir 

Dr. Bá rón J ónás . 
egyetemi Unir. 

Naponta frissen csapolt 

G r á c i s ö r 
literenként 40 fillérért kapható 

ó s v . A r i l ' e r e n c u é n é l 

f ő t é r. 



Uáseladáa. 
A Király-utcában a 724. s z á m ú I . emeletes 

ház , kerttel és minden hozzá tar tozóva l j u t ányos 

áron azonna l eladó. Ugyanot t egy emeleti 

lakás minden hozzá tar tozó iva l azonna l kiadó. 

Bővebb felvi lágosítássá! szolgál dr. Stúr 
La jos ügyvéd , a kőszegi á l ta lános takarékpénz-

tár ügyésze. 

Házeladás. 
A Gy öngyö s utcában levő 373. s z á m ú föld-

szintes ház , kerttel, szabad kézből eladó. Bő-

vebbet ugyanot t . 

S T O C K C O G N A C 
M E D I C I N A L 

szavatolt valódi borpárlat 

CAMIS & STOCK 
gőzpáro ló telepéből 

BARCOLA. 
Cognac gőzfözde allando 

hivatalos vegyi ellenőrzés alatt. 

Kapható m inden j o bb üz le tben . 

Szőllőoltványok és vesszők 
beszerzéséra legmelegebben ajanljuk a legjobb hírnévnek örvendő 

S Z Ü C K S á n d o r F i a 
bihordiószegi szőUőoltváuy termelő cég fiuk telepét 

CBelldttnittlkttn. (Vasmegyr ) 
Iroda : Kórház-utca 

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen és bérmentve 
kuld a celldömölki fióktelep hzen árjegyzéknek egyetlen házból 
nem ssabaJ hiányozni, mert sok hasznos dolgot tartalmaz, tehát 
mielőtt bárki is oltványt vagy vesszőt vetnie, el ne mulassza ezen 
árjegyzéket egy levelezőlapon kérni 

A Linimenl Capsici comp. 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka 
"KJ r>-ijj.)uai bizonyait haziszer. mely már tok év óta leg-
jobb bedörzsöl, kom bizonyult kótzvenyael. Miunil cti 

m r g' u I f t e k n 11 »—»•»»«— «.«.—«.• 
I'igfflinritet*^. NUin hamitntTányk iniatt bevasar-

láskor ovat.it.ai lejryuuk PS csak olyan en-deti üvegpt 
fogadjunk el. mWy a „H«rjony rédj. gygyel a Richter 
oegjapzoKsel ellátott dobozba van latomagolva. Arauve-
geklni k —.80. K 1.40 es K 2.— es úgyszólván minden 

gyógyszertárban kaphat.. 
Főraktár: Török Jé ia t f gyogyazerutznél. Budapest 

Dl Richíer gyógyszertára >2 .Arany irtszUiku", 
l'rágában, KJisabethitrasao 5 neu 

Zongora ^ p l raktár. 
KULHAY KÁROLY 

zongora készítő és hango ló 

S z o m b a t h e l y , 
Kossuth Lajos-utcza 19. szám. 

Elvál la l zongora hangolást , va lamin t zon-

gorák és p i an inok javítását és u j rabőrözésé t 

szakszerű kivitelben jótá l lás mellett. 

I W V Y Y Y V Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y V i y . * * * A A ^ < * ft i . 11̂  i* • > » J X ^ 

H Szombathelyi Takarékpénztár ''S / / i / * s 
X 
X 

8 

J J é s z v é r i Y t á r s a s á g 

kőszegi fiókja, 
K i r á i y - Ű F 7 5 5 . H Z . 

Stpucz szálloda mellett. 

KLIMAX | 
n y e r s o l a j - m o t o r o k < V s I 

l o k o m o b i l o k 

Legjobb és legolcsóbb 

hajtóerő mezőgazda-

sági és ipari célokra. 

ÜNilM'H 

r o l > l > m i i i K Í 

V E W Z Ó L Y ! 

sem pénzügyőri ellen-
őrzés. — Elsőrangú 
referenciák. 

Budapest :: Wien :: Hamburg 
m o t o r g y á r i f i ó k t e l e p 

Wien, XIX 6, Heiligenstádtlerstrasse 83. 
— Magyarországi mintaraktár és iroda : — 

Budapest, Szabadság-tér 17. sz. ^ Í J J Í ® 

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ, 
Németország egyik legrégibb és 

legnagyobb motorgyára 

Szállít sznkkörökben elismert legjobb gyártmánya 
Benzin-, Ny ersola j.,Gáz-, Petroleum-

motorokat és lokomobilokat 
— valami ut Szivógázmotorokat. 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG! 
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a léiiylejfes lóerő 

ó r á n k é n t e " k 1 f i l l é r b e k e r i i I . 

Vezérképviselet: 

G e l l é r t I g n á c z é s T á r s a 

HudAp«»»t, Tvréx k » r n t 41. - Telefon 12 Ul 
L'-gmeanftibrai-nó jótálU*! — K^ilvelö íu<»t)'-<i feltételek 

r 
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a „Kőszegi Általános Takarékpénztár Részvénytársaságinak 
1911. évi december hA 5-én d. e. 11 órakor saját helyiségében 

= megtartandó = 

rendkívül i közgyűlésre. 
T á r g y : 

Készvénytöke felemelése. 
JSLz igazgatóság 

ÍLl 

m 

m 
d 
LL] 
11 
Í 1 
I 
E3 

i 

á 
A közgyűlésen csak azon részvényes bir szavazattal, nki részvényét a pénztárnál f l l i 

elismervény ellenében legalább 1 nappal a közgyűlés előtt letéteményezi. |[Jji 

J 
Nyomatott Feigl l iyul* könyvnyomdájába a Kőszegen. 

W Í?1fnr»ar1 • takarékbetéteket betéti köny-
K O l J 0 9 a a « vecskékre és folyószámlára notto 

4 °/0-os kamatozás mellett; a kamatozás 
a betéteit követő napon kezdődik és a 
kivétel napjáig tart : betétkifizetéseket 
levonás és fölmondás nélkül eszközöl. 

. 2—3 aláirásos üzleti és 
A * e s z a m u o i . m a g á n váltókat. 

T n l n n c i t • r e n ( l e 8 törlesztéses jelzálog-
J * O l y O S H . kölcsönöket; magasabb kamatú 

kölcsönöket alacsonyabb kölcsönökké vál-
toztat (convertál.) 

fcnnpHóliipy z á l o g ( l o m b a r d > k ö l csönö-
O l i a e u e i l j e z . k e t t ö z s d é n jegyzett ér-

tékpapírokra és vidéki intézetek részvé-
nyeire. 

Q p y ^ n , szelvényeket ós sorsolt értékeket; 
a 1 * szelvényivet a megfelelő szelvény-

utalvány (talon) alapján költségmente-

sen beszerez. 

V e s z * é s e ' a d értékpapírokat mindenkor a f • n a p j j i r f o l y a m o n . 

Magyar 4%-os koronajáradék köt-
vény tulajdonosok figyelmébe! 

A fo lyó évi december hó 1-én esedékes 
magya r 4" ,,-os ko rona j á radék szelvénye-
ket má r e hó 20-ától kezdve tel jesen d í j 

és kö l tségmentesen bevá l t j a . 

m • A V A S M E G Y E I • 
T A K A R É K P É N Z T Á R 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ÁRUOSZTÁLYA 
SZOMBATHELY 

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági és ipari 

gépeket, b e n z i n és nyersolajmotorokat, 

cséplőgép garnitúrákat, gep- es nyersolajat, 

műszaki cikkekot, zsák, ponyva ós kötél-

árukat, mindennemű 

m ü t r á g i j á t k a r t e l e n k í v ü l , 

v e t ő m a g v a k a t, erőtakarmányféléket, 

belföldi és porosz kőszenet, 
kovácsszenet, meszet és cementet, 

t ű zo l t ó- f e l s ze re l é seke t stb. 

Mérsékelt á rak ! 
Méltányos fizetesi felfelelek! 

Központi iroda: Kőszegi utca 2. 
Raktar: Széli Kálmán utca 25. 

Ára ján la t ta l és köl tségvetéssel díj-

mentesen szo lgá lunk . 

képviselők minden községben kerestetnek. 

^ i i ^ i i ^ f i S ^ f ^ l I ' f i i ^ S ^ í i í í . l i i Ü 

Védjegy 

J ó l j * i r , h a 

tudomásul veszi, hogy ujabban utánozzák 

K B f T a . v a l ó d i ^ a t f 

PALMA-KAUCSUK-
C Z I P Ö S ü K O K 

mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait. 
Az utánzott dobozokban természetesen 
csak közönséges gutnmisarkok vannak, jó l 
teszi tehát, ha károsodását megőrzendő, a 
valódi Palma-kaucsuk-cipösarok minden du-

bozon látható 

v é i l j e g y é r e i i g y « I ! ! 

Védjegy 


	Kőszeg, 1910. november hó 20-án
	30. évfolyam 47. szám
	Felelős szerkesztő: JAMBRITS LAJOS
	Kiadó: Rónai Frigyes
	A mások becsülete
	Tárca
	A kőrösmenti csárda
	Írta: Bíró László
	Étrendek legfelsőbb parancsra
	A városok államsegélye
	Hírek
	Erzsébet királyné nevenapja alkalmából
	Gyászrovat
	Halálozás
	Laehne Hugó
	Házasság
	Új magyar állampolgárok
	Előadás a szőlősgazdáknak
	A főgimnázium körülcsövezése
	Visszautasított kegyelmi kérvény
	Gyújtogatás miatt letartóztatott korcsmáros
	A polgári kör
	Leesett az első hó
	Az új házszámozási munkálatok
	Színház
	Közgazdaság
	A fehér és sárga foszfor

